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Památky na Vysočině se staly v letních měsících opět vyhledávanými turistickými cíli a
oblíbenými kulturními a společenskými centry. Hlavní návštěvnická sezóna končí 31. 10.
2013. Nadcházející podzimní a adventní období zpestří zajímavé akce.

  

„Prohlídkové trasy památek v kraji Vysočina navštívilo do současné doby více než 175 tisíc
platících návštěvníků, což ve srovnání s loňským rokem představuje nárůst návštěvnosti o
sedm procent,“ hodnotí průběh sezóny Mgr. Petr Pavelec, ředitel Národního památkového
ústavu, územní památkové správy v Českých Budějovicích (NPÚ ÚPS ČB). „Výnosy ze
vstupného zatím dosahují výše téměř 10 milionů Kč a všechny tyto prostředky jsou využívány
již v průběhu letošního roku na restaurování spravovaných památek a další aktivity NPÚ,“
dodává ředitel Pavelec.

  

K společenským vrcholům patřily hudební a kulturní festivaly. Už 31. ročník letos oslavily
Prázdniny v Telči, po osmadvacáté probíhaly Folkové prázdniny v Náměšti nad Oslavou a do
Jaroměřic nad Rokytnou lákal již popatnácté Mezinárodní hudební festival Petra Dvorského.
Náměšť nad Oslavou navíc hostila po loňském úspěchu mezinárodní interpretační kurzy české
operní a písňové tvorby Moravian Master Class. Stálou oblibu památek u svatebčanů potvrzuje
počet 142 svateb uskutečněných v letošním roce na památkách Vysočiny.

      

V červnu byla slavnostně otevřena nová prohlídková trasa na SZ Náměšť nad Oslavou nazvaná
Apartmán hraběte Haugwitze, která se těší velkému zájmu veřejnosti. Pro tuto příležitost bylo
zrestaurováno několik kusů mobiliáře – stůl v pracovně, bufet v jídelně a několikery obrazové
rámy. Zároveň bylo dokončeno restaurování sedacího nábytku na první prohlídkové trase. Od
letošního roku také mohli návštěvníci obdivovat poprvé od restaurování oltář sv. Lukáše v
zámecké kapli. V rámci stavebních aktivit byly na náměšťském zámku staticky zajištěny krovy a
opraveny stropní trámy.
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 „V letošním roce se podařilo dokončit obnovy fasád východního průčelí zámku v Jaroměřicích
nad Rokytnou.,“ upřesňuje Petr Pavelec.

  

  

Jaroměřice nad Rokytnou

  

Během celého listopadu budou mít zájemci ojedinělou příležitost zavítat na SZ v Jaroměřicích
n. R., kde je pro ně připravena výstava Štafířství a intarzie s podtitulem Kouzlo a taje
zapomenutých řemesel. Výstava přibližuje prostřednictvím dobové ikonografie a názorných
ukázek základní pracovní postupy těchto dvou starých řemeslných technik. Zatímco intarzie
využívá barevných rozdílů dřev, které skládá do ornamentů a obrazců, štafířství upravuje
jakýkoli povrch (dřevo, sádra, kov) barvou a pokovováním.

  

V zařízení současných obydlí i veřejných interiérů nás obklopují materiály přírodní, ale mnohem
více jejich rozmanité náhražky. V historickém prostředí se můžeme rovněž setkat s rozmanitými
úpravami povrchů mobiliáře, které měly zakrýt nedokonalost materiálu a dodat mu exkluzivnější
vzhled. Některé z těchto technologií se postupně rozvinuly v samostatné řemeslné kategorie,
které vyžadují nejenom zručnost a cit pro materiál, ale také notnou dávku výtvarného nadání.

  

Příklady intarzovaného nábytku je možné shlédnout přímo na výstavě, která je těmito cennými
nábytkovými předměty doplněná.

  

Zájemci si mohou výstavu prohlédnout po předběžné domluvě se správou zámku až do 29.
listopadu 2013.

  

Ani letos nebude v prosinci chybět tradiční zámecká vánoční výstava a oblíbený vánoční
řemeslnický jarmark na nádvoří s dalším kulturním programem. Termín akce bude ještě
upřesněn.
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Náměšť nad Oslavou

  

Netradičním způsobem přivítají zimu na SZ v Náměšti nad Oslavou. V neděli 10. listopadu 2013
se tak stane v rámci novodobé komické opery Dýňový démon ve vegetariánské restauraci,
která zazní v neformální atmosféře zámecké knihovny od 15:00 hodin. Vyvrcholením
zábavného příběhu bude ochutnávka skutečného dýňového nákypu, který bude připravován
přímo během představení před zraky diváků. Operu autorské dvojice Ondřej Kyas a Pavel
Drábek ztvární soubor mladých profesionálních hudebníků a zpěváků Ensemble Opera Diversa.

  

Adventní dobu zahájí v Náměšti n. O. zámeckým koncertem, který se uskuteční v knihovně
zámku v neděli 1. prosince 2013 od 17:00 hodin. Hosty letošního programu budou brněnský
varhaník Martin Jakubíček a zpěvačka Lenka Cafourková - Ďuricová. Na programu budou
skladby oblíbených autorů Händela, Vivaldiho, Purcella, Clarka a adventní písně z barokních
kancionálů.

  

A jako již tradičně bude na závěr pro posluchače koncertu v pokladně zámku připraven
zámecký adventní svařák.

  

Jitka Skořepová
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